

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (6794)

Вторник, 11 марта 1958 г.

Год издания 28-й

Цена 15 коп.

Строго контролировать выполнение коллективных договоров

В профсоюзных организациях закончилась важная кампания — заключение коллективных договоров. Ежегодно заключаемые двусторонние обязательства администрации и профсоюзной организации имеют большое значение в жизни предприятий. Они способствуют сплочению коллектива на выполнение государственных планов, повышают ответственность руководителей за улучшение организации труда.

1957 год прошел в нашем городе, как и во всей стране, в обстановке заметного подъема всех отраслей промышленности. Десятки эшелонов сверхпланового угля дали горняки, перевыполнили план строители, успешно трудились коллективы заводов и других промышленных предприятий. Этому в немалой степени способствовало то, что в минувшем году обязательства выполнялись успешнее, чем раньше.

Большая работа по выполнению коллективного договора была проведена на шахте имени 7 ноября. Здесь из 55 пунктов, записанных в соглашении, выполнен 51. Важное значение придавалось взаимным обязательствам в Байкальском шахтостроительном управлении треста «Ленинуголь».

Между тем прошедшие профсоюзные конференции, на которых обсуждались итоги выполнения коллективных договоров и заключались новые, показали и другое. А именно то, что на ряде предприятий выполнению взятых обязательств уделялось недостаточное внимание. Профсоюзные комитеты подчас мало спрашивали с хозяйственных руководителей, как они борются за претворение в жизнь намеченных мероприятий, и в необходимых случаях не добивались привлечения их к ответственности.

Так, на шахте имени С. М. Кирова многие пункты коллективного договора не выполнены. Не механизирована разгрузка леса из железнодорожных вагонов, не организовано снабжение шахтеров газированной водой. Здесь планировалось довести механизированную навалку угля до 84 процентов. Фактически

она составила только 55 процентов. Не выполнен план производительности по комбайнам, шахтный комитет слабо боролся за удовлетворение бытовых и культурных нужд горняков.

Только половину мероприятий, записанных в коллективном договоре, сумел выполнить шахтком шахты имени Ем. Ярославского. Большие недостатки на шахте в производственно-массовой работе. Ежемесячные планы работ на участок доводились позже установленного срока. Рабочие собрания по подведению итогов проводились не регулярно и плохо готовились. Коллективный договор поквартально не проверялся.

Слабо была развернута борьба за выполнение коллективного договора на шахте «Полысаевская-2». Здесь не претворено в жизнь полностью или частично свыше 30 пунктов. Отдельные очень важные мероприятия оказались не выполнеными в погрузочно-транспортном управлении треста «Ленинуголь», на шахте «Полысаевская-Северная» и на других предприятиях.

На профсоюзных конференциях трудящиеся подвергли резкой критике профсоюзные комитеты и хозяйственных руководителей за их слабую работу по выполнению коллективных договоров.

Профсоюзными комитетами была проделана значительная и организационная работа при подготовке и заключении коллективных договоров. Но это только начало. Необходимо сразу же, с первых дней развернуть борьбу за выполнение намеченных мероприятий. Конечно, как и всегда, на первом плане должно быть выполнение государственных планов.

Однако, решая свою основную задачу, профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители должны строго следить за выполнением и других пунктов коллективного договора. Ясно, что взаимные обязательства на 1958 год будут способствовать дальнейшему проявлению инициативы и активности масс, повышению производительности труда, улучшению обслуживания рабочих и служащих. Надо только добиваться их строгого выполнения.

Ценное начинание шахтеров Чистякова

Горняки Чистякова продолжают изыскивать новые резервы не только увеличения добычи топлива, но и снижения себестоимости добываемого угля. Ценную инициативу в этом деле проявила на шахте имени Лутугина бригада, возглавляемая

Александром Кольчиком. Каждый член этой бригады, добывая в смену по две — две с лишним тонны угля сверх нормы, взялся уменьшить затраты на добычу каждой добытой тонны угля на 1 рубль.

По родной стране

Торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню

Повсюду, в городах и селах страны прошли многолюдные собрания трудящихся, посвященные Международному дню — 8-е марта. С большим интересом слушали в агитпунктах избиратели агитаторов о славных делах советских патриотов в годы Великой Отечественной войны и мирное время, об активном участии женщин в хозяйственном и культурном строительстве, в государственной деятельности.

6 марта собрания, посвященные Международному женскому дню,

прошли на многих предприятиях и учреждениях Москвы. В Доме культуры имени Чкалова состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Ленинградского района. С докладом о Международном женском дне — 8 марта выступила заместитель министра просвещения РСФСР Л. В. Дубровина. Торжественные собрания состоялись также в Дауринском, Тимирязевском, Щербаковском районах.

ТАСС.

На новом избирательном участке



Киев. В центре и на окраинах города строятся сотни жилых домов, создаются новые кварталы.

На трассе Бордохлотовского шоссе развернулось строительство Чоколовского жилого массива. Здесь на площади свыше 50 гектаров воздвигаются 61 жилой дом, 3 школы, 9 детских садов и яслей, столовые, магазины и кинотеатр, сооружаются 2 гаража для владельцев автомашин, автоматическая телефонная станция. Много молодежи работает на строительстве Чоколовского жилого массива.

На снимке: (слева направо) комсомольцы штукатур Михаил Иващенко, электросварщик Иван Шолойко, работница Ольга Мартыничук и каменщик Святослав Кужель. В нынешнем году они впервые будут принимать участие в выборах.

Фото В. Сычева.

Фотохроника ТАСС

630 тысяч квалифицированных рабочих

Училища и школы трудовых резервов, которых сейчас в стране насчитывается более 3-х тысяч, подготавливают и направляют в текущем году для народного хозяйства 630 тысяч квалифицированных рабочих.

Наибольшее число из них — 250 тысяч человек — механизаторы сельского хозяйства. Свыше 150 тысяч юношей и девушек получают специальности строителей, — каменщиков, штукатуров, маляров, монтажников металлоконструкций, машинистов башенных кранов.

Трудовые резервы подготавливают тысячи рабочих для угольной и горнорудной, металлургической, нефтяной, химической промышленности, железнодорожного транспорта, морского и речного флота.

Технические училища, где обучается молодежь, имеющая среднее образование, выпускают 94 тысячи рабочих, главным образом, металлистов, которые направляются в крупнейшие станкостроительные и машиностроительные заводы.

В течение нынешнего года учебные заведения примут свыше 600 тысяч юношей и девушек, желающих приобрести производственные специальности.

В отличие от прошлых лет, трудовые резервы теперь будут разрабатывать учебные планы и программы, учебники и учебные пособия, а также осуществлять учебно-методический контроль за состоянием подготовки рабочих, которая ведется непосредственно на предприятиях. Трудовые резервы будут участвовать в трудоустройстве молодежи, ее вовлечение в промышленное и сельскохозяйственное производство.

По договоренности с колхозами за их средства организуется обучение из колхозной молодежи строителей, кузнецов, шорников и других квалифицированных рабочих, необходимых для колхозов.

ТАСС.

На предвыборных собраниях

С большой теплотой и сердечностью проходят в стране предвыборные собрания избирателей, посвященные встречам кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Многолюдным было собрание представителей трудящихся Ростова-на-Дону. Здесь в Доме офицера состоялась встреча с кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Ростовскому избирательному округу с писателем М. А. Шолоховым.

Тепло прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза по Днепропетровскому избирательному округу с членом Президиума ЦК КП Украины, с первым секретарем днепропетровского обкома КП Украины А. И. Гаевым. Колховники, механизаторы, сельская интеллигенция Днепропетровского района характеризовали А. И. Гаевого, как достойного сына партии и народа, прошедшего большой жизненный путь от рабочего слесаря, до руководящего партийного работника и государственного деятеля.

Продолжаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР в Армянской ССР. Представители Котайского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Союза мастером армянской сцены народной артисткой СССР Т. Т. Сазандарян.

Выступившие на предвыборных собраниях кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР горячо поблагодарили избирателей за оказанное доверие и заверили их, что с честью оправдают его.

ТАСС.



Человеку были недоступны тайны Вселенной. И вот впервые в истории советские ученые открыли завесу этой тайны, запустив искусственные спутники Земли. Все реальней становится мечта человека совершить межпланетное путешествие. Но как будет чувствовать себя живой организм в необычных для него условиях? Этим вопросом была занята мысль многих ученых.

Физиологу Аде Котовской принадлежит заслуга подготовки и тренировки знаменитой Лайки к полету в космос.

На снимке: А. Р. Котовская (справа) и лаборант С. Ф. Себежко определяют газообмен собаки Альмы.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

Изыскиваем резервы для строительства жилья

Жилищное строительство — один из главных вопросов, которому сейчас уделяется большое внимание. Поставленная партией и правительством задача — в ближайшие 10—12 лет полностью ликвидировать недостаток в жилье — успешно осуществляется на большинстве предприятий.

Шахта «Новая» испытывает очень большое затруднение в жилье. Дело объясняется тем, что за последние годы для нашего коллектива не было построено ни одного дома. Совершенно не занимались строительством жилья и непосредственно на шахте. Все это создало очень тяжелое положение с жилым фондом на шахте, что, в свою очередь, не могло не влиять на работу коллектива.

После постановления партии и правительства о жилищном строительстве у нас стало больше уделяться внимания этому вопросу. Так, за 1957 год хозяйственным способом и индивидуальными застройщиками, которым были оказаны помощь в средствах и материалах, было введено в эксплуатацию 1.410 кв. метров жилой площади. Однако такие темпы явно не устраивают нас.

Как показывает опыт других предприятий нашего города, таких как шахта «Комсомолец», Ленинское строительное управление треста «Ленинуголь» и других, можно при правильной организации гораздо больше строить жилья. Поэтому в новом 1958 году партийное бюро шахты более внимательно и серьезно подошло к вопросам жилищного строительства.

На днях мы этот вопрос вынесли на обсуждение партийного собрания. Коммунисты, критикуя партбюро за слабую инициативу в разрешении жилищной проблемы, тут же на собрании показывали те резервы, ис-

пользуя которые можно в 1958 году удвоить количество жилья, сдаваемого в эксплуатацию.

Собрание обязало партбюро обеспечить в текущем году ввод 2.380 кв. метров жилья. Попытка ли нам эта задача? Все выступающие утверждали, что с намеченной программой по жилищному строительству справиться можно.

Из чего мы исходили, ставя перед собой такую задачу. Прежде всего, в этом году в несколько раз увеличиваются средства, отпускаемые на жилищное строительство. Для этой цели нам выделено 800 тысяч рублей, в том числе на строительство хозяйственным способом 200 тысяч рублей.

Конечно, потребуется немало усилий, чтобы освоить эти средства. В принятом постановлении собрание обязало увеличить строительную группу с 45 человек до 70. При этом подчеркивалось, чтобы не менее 60 процентов рабочих занималось только на строительстве жилья. Собрание потребовало также принять меры к механизации всех работ. Записывая эти пункты в постановление, коммунисты обязали партбюро контролировать их выполнение.

Многих интересовало, где брать строительные материалы. Оказывается, при вдумчивом подходе и этот вопрос можно разрешить положительно, как он уже разрешен на других предприятиях. В качестве основного строительного материала можно использовать стандартный выбракованный лес. Естественно, такого леса у нас только на 22 шурфе около 150 кубометров. Пойдет на строительство лес 60—80-процентной годности, который можно извлечь из шахты.

Вот они резервы, о которых говорилось на собрании. Лесу, который можно извлечь из шах-

ты, немало, а для выдачи его достаточно использовать ежедневно 2—3 человека.

Детально обсудили коммунисты вопрос строительства жилья с привлечением будущих хозяев квартир. В этом деле мы имеем некоторый опыт. В прошлом году слесарь Смоляков, мотористка Имарова, механик участка Ситников и другие своими силами подводили фундаменты, копали погреба, дранковали стены и потолок, делали надворные постройки и другие работы в своих квартирах. Партийное собрание записало в своем решении, что в 1958 году каждому горняку отработать на строительстве не менее 4-х дней. Здесь же, на собрании партгруппы тов. Турин от имени рабочих участка подземного транспорта объявил, что их коллектив своими силами построит дом.

Ход обсуждения на партийном собрании вопроса о жилищном строительстве показал, что у нас есть все возможности больше строить жилья для горняков. Партийное бюро будет постоянно следить, как выполняется данное решение, информировать горняков о ходе строительства жилья.

Ясно, что для успешного выполнения поставленных задач потребуется помочь со стороны треста. В частности, нам нужно выделить некоторые механизмы, например, бетономешалки. Мы испытываем недостаток в кривельном материале. Думается, что в этом нам поможет сосед — шахта «Комсомолец». Здесь в скором времени будет освоено изготовление бетонных плиток.

Есть уверенность, что при соответствующей помощи мы справимся со своими обязательствами по жилищному строительству на 1958 год.

Н. БОЙКО,
секретарь партийной
организации шахты «Новая».



Ростовская область. Самоотверженно трудятся горняки шахты № 2 «Южная» треста «Шахтантрацит» комбината «Ростовуголь». В минувшем году здесь добыто свыше 90 тысяч тонн сверхпланового топлива. План января перевыполнен, на гора выдано около трех тысяч тонн угля дополнительно к заданию.

Успешно работает на шахте бригада, которой руководит машинист проходческого комбайна Л. Н. Ефремов. Январский план она выполнила на шесть дней раньше срока. Сменные нормы бригада выполняет на 130—140 процентов. Особенно хорошо трудаются помощник машиниста Т. Г. Иванов, крепильщик П. Д. Семиков, машинист В. Ф. Руденко.

На снимке (слева направо): проходчики шахты № 2 «Южная»: помощник машиниста проходческого комбайна Т. Г. Иванов, крепильщик П. Д. Семиков и бригадир Л. Н. Ефремов.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

В пионерском отряде

В 6 классе «А» школы № 2 весело и оживленно. Здесь много гостей — в основном мамы. Это пионеры третьего отряда дружин имени Ульяны Громовой организовали вечер, посвященный Международному женскому дню 8 марта.

В своих выступлениях Элла Зыз, Галия Кушнаренко, Люся Правилова, Люда Кальман и другие поздравили свою учительницу — классного руководителя Любовь Михайловну Янушеву и всех мам с днем 8-го марта и заверили их, что они будут еще лучше учиться и исправлять все свои недостатки.

Ребята много рассказывали о патриотических делах советских женщин, о женщине в русской литературе, о женщине-матери, женщине — боевой подруге, а затем показали гостям свою художественную самодеятельность. Света Сосновская и Наташа Тилина исполнили на пиани-

но ряд песенок, Нина Ефимова рассказала стихотворение «Завитушки», а Федя Лубягин хорошо играл на гитаре. После пели, танцевали.

Дети не забыли и о своей бывшей учительнице в начальных классах Евросинье Павловне Голлобовой. Она была приглашена на вечер и ей сделали скромный подарок. На первой странице подаренной книги был эпиграф:

«Ты юность наша вечная,
Простая и сердечная
Учительница первая моя».

И это, как нельзя лучше, говорило о любви детей к своему старому другу и учителю.

Чувствуется, что классный руководитель Любовь Михайловна Янушева много работает с коллективом учащихся своего класса. Родители от души благодарили ее за благородный труд.

Н. СЕЛИВЕРСТКИНА.

Новые города страны

НОВОВОЛЫНСК

В предрассветный час далеко светят электрические огни Львовско-Волынского угольного бассейна. В их зареве видны силуэты терриконов, шахтных строений, леса новостроек. А высоко в небе над копрами горят красные звезды — вестники трудовой славы горняков.

Новый Львовско-Волынский угольный бассейн — вторая украинская кочегарка. Здесь разведаны богатейшие залежи каменного угля. Территория бассейна занимает огромную площадь — от районного центра Великие Мости до древнего украинского города Владимир-Волынский. Рядом с шахтами и подсобными предприятиями выросли горняцкие поселки Червоноград, Жовтневе, имени Кирова, Горняк.

Недавно на географических картах появился новый город — Нововолынск. Ему нет еще и десяти лет, но в Донбассе и Кузбассе,

Караганда и Подмосковье он уже известен как промышленный и культурный центр шахтеров Волыни.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР нам довелось побывать в агитпункте, расположенному в одной из средних школ Нововолынска. Там мы услышали много интересного о городе горняков. В свое время на месте города находилась пограничная застава. В первые дни Великой Отечественной войны здесь пультчик Василий Петров прикрывал отход пограничников и в единоборстве с фашистами погиб смертью героя.

В агитпункте мы узнали, что первый квартал шахтерского города возводили бригады колхозных плотников Терентия Панасика и Романа Шевчука. Они пришли на помощь шахтостроителям из колхоза имени Сталина Иванчиковского района.

Исполкомом Нововолынского городского Совета депутатов трудящихся вот уже несколько лет руководит Мария Вениаминовна Аи-

тонова. Она член Коммунистической партии, в прошлом горнячка, участница Великой Отечественной войны. Энергичная, влюбленная в родной город, она охотно знакомит нас с его историей.

— У нас каждый третий житель города учится, — говорит Антонова. — К услугам шахтеров и их семей две десятилетние и семилетние школы, вечерняя школа рабочей молодежи, заочный филиал горного техникума и другие учебные заведения.

А вот это строится Дворец культуры горняков. В нем будут просторные залы, много комнат для игр и занятий кружков. У нас есть хороший стадион, такого во всей Волыни нет. Стремим гостиницу, комбинат бытового обслуживания, заложили парк.

Город быстро растет. Новые широкие кварталы с ровными рядами домов все дальше и дальше раздвигают городскую черту. И сразу же на фасадах зданий, сверкая свежей краской, появляются таблички с указаниями улиц: имени Ленина, Шахтерская, Восточная...

Уже сегодня жилой фонд Нововолынска превышает 150 тысяч квадратных метров. В последнее время большой размах приобрело индивидуальное строительство жилья. Проектристам придется несколько изменить генеральный план города и расширить его границы для кварталов индивидуальных застройщиков.

В городе уже несколько десятков тысяч жителей. Это горняки четырех действующих шахт, строители трех новых угольных предприятий, рабочие рудоемкого, кислородного и кирпичного заводов, завода железобетонных изделий, специалисты треста «Нововолынскуголь».

Недавно новоселами города стали 70 семей, возвратившихся из-за океана. В свое время все они, гонимые нуждой и голодом, покинули отчий дом, Родину и пошли искать счастья на чужбине.

Не найдя в хвостеном «свободном мире» капитализма не только счастья, но даже работы, они вернулись домой. На Родине они получили благоустроенные квартиры и теперь работают, учатся, живут с достатком.

Среди жителей Нововолынска

много людей трудовой славы. Большинство из них совсем недавно были землепашцами, животноводами, скотоводами. В угольном бассейне они приобрели горняцкие специальности.

Спазанку, когда Нововолынск еще усыпан электрическими огнями, вместе с другими горняками спешат на шахту братья Андрей, Алексей и Андрон Малышы. Они тоже пришли из деревни. Теперь один из них машинист угольного комбайна, другой — горный мастер, третий — электрослесарь. Трудовая слава о братьях-горняках давно перешагнула границы родного бассейна.

...Идут горняки в утреннюю смену и еще издали видят пламенеющий рубиновый солнечный над копром шахт.

— Горят! — с радостью говорят они. — Делом и мы ответим на призыв донецкого шахтера Николая Мамая!

От Нововолынска ежедневно отправляются маршруты угля, добываемого сверх суточного задания. Горняки второй кочегарки на Украине своим трудом умножают честь и славу юного города, своей Родины.

А. БОГМА.

Расход электроэнергии можно сократить

Коллектив энергетиков треста «Ленинуголь» в 1957 году про-
делял значительную работу по
экономии электроэнергии. Сэко-
номлено по нормированному по-
треблению 9.051,4 тысячи кило-
ватт-часов, что в денежном вы-
ражении составляет 270 тысяч
рублей. Себестоимость тонны уг-
ля по статье «электроэнергия»
снижена в целом по тресту на
7 копеек.

Чтобы предоставить значи-
мость сэкономленной электро-
энергии, приведу такой пример.
Шахта имени Ем. Ярославского
за счет сэкономленной электро-
энергии в 1957 году может ра-
ботать на протяжении 22 ме-
сяцев, а город Ленинск-Кузнец-
кий на протяжении полугода.

Лучшим предприятием треста,
где энергопersonal серьезно от-
носится к составлению и выпол-
нению мероприятий по экономии
электроэнергии, является шахта
имени С. М. Кирова (главный
энергетик тов. Кузин). Здесь
мероприятия всегда отличаются
щательной обработкой, сопро-
вождаются грамотным расчетом
ожидаемого экономического эф-
фекта и, за небольшим исключ-
ением, выполняются в наме-
ченные сроки. Достоинство про-
водимых мероприятий по эконо-
мии электроэнергии на шахте
имени С. М. Кирова еще в том,
что они прежде всего нацелены
на использование внутренних
резервов шахты. Себестоимость
одной тонны угля по шахте име-
ни С. М. Кирова в 1957 году по
статье «Электроэнергия» сниже-
на на 9 копеек.

К числу предприятий, где
заботятся об экономии электро-
энергии, следует отнести также
шахты «Полысаевская-2», «Полысаевская-1» и «Журинка-4».

Но далеко не на всех пред-
приятиях треста этому важному
делу уделяется должное внимание.
К числу предприятий, где
экономии электроэнергии почти
не уделяется никакого внимания,
следует отнести прежде всего
шахты «Комсомолец» и
«Новая» (главные энергетики
т. Чарухин и Попковский).

Возглавляет борьбу за эконо-
мию электроэнергии и повышение
коэффициента мощности на
предприятиях прежде всего главный
энергетик. Вот тут-то тов. Чарухин
проявил абсолютную пассивность.
Он не только не замечает резервов по экономии
электроэнергии, имеющихся на
шахте, но даже те, которые под-
сказаны другими, использует с
большим трудом и то под на-
жимом. Стоило больших усилий,
чтобы асинхронный мотор на
вентиляторе был заменен на
синхронный. Замена второго
асинхронного мотора не определена
на сроком, хотя это можно было
заменить давно. Установленный
синхронный мотор длительное
время простоявает, тогда как
асинхронный находится в работе
и загружен на 60 процентов,
что снижает коэффициент мощ-
ности, приводит к потере элек-
троэнергии и снижению напря-
жения в сети. Халатно отнесся
тов. Чарухин к составлению ме-
роприятий на новый, 1958 год.

Они не охватывают всех во-
просов, намеченная экономия не

подкреплена техническим расче-
том, а значит далеко не соот-
ветствует действительно возмож-
ной.

Подобное отношение к эконо-
мии электроэнергии проявляет и
тот. Попковский.

Хотя результаты работы энер-
гетиков треста за 1957 год и
ощущаются, но наши возмож-
ности используются далеко не
достаточно. Не все еще энерге-
тики полностью осознали значи-
мость этого важного дела, про-
являют мало инициативы, не
вникают в достаточной мере в
технологию предприятия, мало
вовлекают низовой персонал в
борьбу за экономию электро-
энергии, не пресекают случаев
хищнического расхода электро-
энергии.

Руководители предприятий,
начальники и главные инженеры
остаются в стороне от этого,
не оказывают необходимой
помощи коллективу в улучше-
нии энергетических показателей
предприятия. Да и не все по-
достию смогут оценить их
значение. Не секрет, что трудно
найти главного инженера пред-
приятия, который смог бы объ-
яснять значение коэффициента
мощности, хотя бы не с точки
зрения его энергетической сущ-
ности, а с точки зрения его
влияния на экономику пред-
приятия. А ведь он первый тех-
нический руководитель и от него
многое зависит.

При участии главного инженера и его поддер-
жке многие вопросы решались
бы глубже, шире использовались бы поиски громадные ре-
зервы экономии электроэнергии в вентиляционном и водоотливном
хозяйстве шахт. Известно, что вентиляторы и насосы на
шахтах одни из самых энергоемких потребителей. Потребление
электроэнергии вентиляторами достигает 50 процентов общего
энергопотребления предприятия. На шахте «Новая», например,
только один вентилятор верти-
кального ствола потребляет около
200 тысяч киловатт-часов в
месяц.

Но из-за больших утечек воз-
духа фактическая производи-
тельность вентиляторов превос-
ходит в несколько раз требуемую
по нормам. На шахте имени
7 ноября подсосы на большинстве
шурфовых вентиляторов до-
стигают 40 процентов. Вентиля-
торы работают не в оптимальных
режимах и с низким коэффициентом полезного действия.
Миллионы киловатт-часов элек-
троэнергии расходуются непро-
изводительно. Немало электро-
энергии идет впустую при эк-
сплуатации большого числа
участковых водоотливов, заня-
тых на перекачке воды.

Только совместными усилиями
главных инженеров, энергети-
ков и вентиляционного персо-
нала шахт можно ликвидировать
все эти непроизводительные
расходы электроэнергии. И
все затраты, необходимые для
приведения в порядок вентиля-
ционного и водоотливного хо-
зяйства в большинстве случаев
во стократ оккупятся полученной
экономией.

Особого внимания заслужива-
ет вопрос повышения коэффи-

циента мощности. В целом по
тресту коэффициент мощности ни-
зок. Трестом за низкий коэффи-
циент мощности в 1957 году
уплачено свыше миллиона руб-
лей надбавок.

Вопрос повышения коэффи-
циента мощности сегодня приобре-
тает первостепенное значение,
это вопрос не только повыше-
ния пропускной способности ли-
ний электропередач, но и эконо-
мии электроэнергии и наиболее
реального снижения себестоимо-
сти угля по статье «электро-
энергия». Нет слов, что комби-
нат «Кузбассуголь» системати-
чески не поставляет тресту не-
обходимого количества компен-
сирующих устройств. Наша по-
требность комбинатом удовлет-
воряется в размерах, которые
позволяют скомпенсировать
только ежегодный прирост ре-
активной энергии в наших се-
тиях. Это явилось первопричи-
ной низкого коэффициента мощ-
ности на нашем руднике. Но
сказанное не уменьшает вины
как энергетиков шахт, так и
сетевого района и руководства
треста, в снижении борьбы за
повышение коэффициента мощ-
ности. Ослабление внимания со
стороны треста явилось причиной недобросовестного отноше-
ния тов. Чарухина к установке
и использованию синхронных
моторов.

Энергетиками шахт еще недостаточно используются возмож-
ности повышения естественного
коэффициента мощности имею-
щимися на предприятиях сред-
ствами. Не единичны случаи
малой загрузки трансформаторов
и моторов, где без ущерба для
производства возможна переста-
новка их в пределах пред-
приятия с целью повышения коэффи-
циента мощности. Произведен-
ная перестановка трансформаторов
только по шахте «Полысаев-
ская-1» позволила высвободить
около 1000 кв. установленной
мощности трансформаторов. Этим
самым не только был повышен
коэффициент мощности, но и соз-
дан резерв трансформаторов на
шахте. Сетевым районом треста
допускались случаи не полного
использования мощности компен-
сирующих устройств, задер-
живался монтаж стаббатарей,
отсутствовал надлежащий конт-
роль за работой компенсирующих
устройств. Допущенные в 1957
году недоработки в вопросе ис-
пользования внутренних резер-
вов еще более усугубили положе-
ние с коэффициентом мощно-
сти в сетях треста.

Задачи энергетиков нашего
рудника на 1958 год заключа-
ются, прежде всего, в ликви-
дации недоработок, допущенных
в прошлом году, в более полном
использовании значительных
внутренних резервов предприя-
тий. Необходимо широко раз-
вернуть борьбу за экономию
электроэнергии и повышение ко-
эффициента мощности, шире во-
влечать в это важное дело все
коллективы предприятий с тем,
чтобы в 1958 году мы с честью
выполнили принятые обяза-
тельства.

Г. СЕМЕНЕНКО,
главный энергетик
треста «Ленинуголь».

Письма в редакцию

Изменить режим работы в субботние дни

Нам, горнякам шахты имени Ем. Ярославского, ежедневно приходится ездить на машинах к месту работы за 7—8 километров, на что уходит много времени. В обычные дни этого избежать трудно. А вот в субботние дни режим работы, мы считаем, можно изменить. Как известно, в субботу рабочий день сокращен. Мы предлагаем в этот день «сдвинуть» смены. Сейчас у нас между сменами есть двухчасовой перерыв. Это имеет свои отрицательные стороны. Во-первых, горняки не могут меняться на месте рабо-

ты, во-вторых, автомашины де-
лают по четыре рейса порожня-
ком, расходуется напрасно бен-
зин.

В перерывы между сменами
никаких ремонтных работ не
производится, так что смены
можно «сдвинуть». Тогда бы
указанных недостатков не было.

Мы просим шахтоуправление
быстрее решить этот вопрос.

МИНАЕВ —
бригадир,
БАРАНОВ —
помощник комбайнера
и другие.

Проходчики Фомин и Бормотов, вы позорите наш участок

25-й ленточный штрек 4-го
уклона — одна из лучших вы-
работок на участке № 6. Он за-
ложен в начале этого месяца, а
18 февраля месячный план был
уже выполнен. Имелось все воз-
можности закончить прохожде-
ние штрека еще в этом месяце,
если бы проходил не по 50 м.,
как планируется, а по 90 м. А
если бы при комплектовании
проходческой бригады постро же
подходили к подбору кадров, то
взяли бы и все 120—130 м. Но
на это обстоятельство руковод-
ство участка не обратило вни-
мания.

В 25-м ленточном штреке ра-
ботают проходчики Фомин и
Бормотов, они все время допускают
брак: крепят выработку с
отклонением от висков, перетя-
жку делают некачественно.
Так, 18 февраля Фомин закре-
пил с отклонением в сторону от
висков на 18 см. при скобе 20 см.,

а Бормотов — на 43 см.
Начальник участка тов. Чирку-
нов предупредил виновных. Но
19 февраля Фомин снова закре-
пил, сувз штрек на 12 см. Тов. Чиркунов приказал им пере-
крепить выработку. Бракоделов предупредили.

Но они не сделали для себя
никаких выводов. Буквально, на
следующий день Фомин закре-
пил два круга, на 10 см. «сре-
зав» штрек.

Тов. Фомин раньше работал
на участке № 3, в ходке укло-
на № 2. Там он тоже допускал
брак, но все ему сходило с рук.
А мы не хотим, чтобы эти люди
мешали нам работать. Если они
не захотят менять своего отно-
шения к работе, пусть их луч-
ше берут с нашего участка.

М. КОНОНОВ,
проходчик участка № 6
шахты имени
Ем. Ярославского.

Где магистральный провод?

Когда у нас будет, наконец, ма-
гистральный провод?

П. САЛДИН,
взрывник участка № 2
шахты «Журинка-3».

От редакции: мы позвонили
начальнику Углехимснаба треста
«Ленинуголь» тов. Петрову. Он
сказал, что магистральный провод свободно лежит на скла-
де, что на шахте «Журинка-3» он есть в достаточном количестве.

А главный инженер шахты тов. Быков официально заявил,
что «свободного» магистрального провода на шахте нет ни метра.
Кто же из них прав?

Отчего возник пожар

Стояли большие морозы, и
вот в клубе поселка Лапшиново-
ка перестала действовать отоп-
ительная система. Тогда были
вызваны слесари-сантехники,
которые чуть было не погорели
этот культурный очаг. Отогре-
вая трубы, они начали жечь
бумагу, тряпки и другие пред-
меты.

Нарушителей правил противопожарной безопасности строго
предупреждали. Но урока из
этого не сделали.

13 января по распоряжению
мастера монтажного участка Го-
ликова здесь снова был приме-

нен для обогрева труб огонь па-
льной лампы.

На этот раз последствия ока-
зались плохими — в клубе воз-
ник пожар. И хотя огню рас-
пространиться не дали, однако
сам случай настораживает ру-
ководство строй управления, что
с огнем шутить нельзя.

Надо полагать, что наруши-
тели будут строго наказаны.

ХОРЕВ,
ст. инспектор

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 11 марта 1958 г. № 51.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПОЛЬСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Все возрастающие темпы развития жилищного и промышленного строительства в народно-демократической Польше потребовали создания в стране собственной базы строительных материалов. В различных местах страны восстановлены и построены десятки новых цементных, кирпичных, известковых заводов и других предприятий по производству строительных материалов.

Исключительно большое развитие в Польше получила цементная промышленность. 17 крупных и несколько десятков мелких заводов в прошлом году дали 4,5 миллиона тонн цемента. В настоящее время в стране строится ряд новых цементных заводов. Всего в 1958 году предприятия цементной промышленности дадут народному хозяйству около 5 миллионов тонн цемента. В текущем году эти заводы для нужд жилищного и промышленного строительства выпустят около 3 миллиардов штук кирпича, около 1 миллиона 200 тысяч тонн извести, 20 миллионов квадратных метров оконного стекла.

150 ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ В КИТАЕ

Во второй пятилетке в Китае будет построено 150 гидро- и теплоэлектростанций. Это позволит к 1962 году довести выработку электроэнергии до 55 миллиардов киловатт-часов, а мощность электростанций — более чем до 14 миллионов киловатт. Эти данные приведены в своем докладе на открывшемся в Пекине съезде профсоюза рабочих и служащих энергетической промышленности заместитель председателя Всекитайского комитета профсоюза Хуан Минь-вэй. Он призвал повысить роль профсоюзов в мобилизации масс на новый трудовой подъем, на широкое развитие творческой инициативы масс.

МАШИНОСТРОЕНИЕ — САМАЯ РАЗВИТАЯ ОТРАСЛЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

За последние 10 лет чехословацкая машиностроительная промышленность добилась такого подъема, что в настоящее время она стала самой развитой отраслью промышленности в стране. В машиностроении занята почти 1/3 всех промышленных рабочих. Эта отрасль промышленности произведет 28,5 процента всей промышленной продукции, а в экспорте товаров ее доля превышает 40 процентов. 43 процента капиталовложений промышленности идет на оборудование машиностроительных заводов.

Расовая дискриминация в США



Борьба американских негров за свои права принимает в США самые различные формы.

На снимке: по улицам города Монтгомери (штат Алабама) идут пешком на работу негритянские женщины. Протестуя против выделения в городских автобусах особых мест «для цветных», негритянское население бойкотирует общественный транспорт.

Попытка запуска второго спутника в США

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям печати, с мыса Канаверал (Флорида) 6 марта была предпринята попытка запустить второй искусственный спутник типа «Исследователь» с помощью ракеты «Юпитер-С».

Начальник управления баллистических снарядов при военном министерстве США генерал Медарис и директор лаборатории реактивных двигателей Кали-

форнийского технологического института У. Пикеринг опубликовали совместное заявление, в котором говорится: «имеются все признаки того, что искусственный спутник «Исследователь-2» не функционировал нормально. Мы не можем определенно сказать, вышел ли он на орбиту или нет, но, вероятно, не вышел».

ТАСС.

Правительство Объединенной Арабской Республики

ДАМАСК. Президент Насер назначил правительство Объединенной Арабской Республики. Маршал Абдель Хакин Амер назначен вице-президентом и военным министром. Вице-президентами назначены также Абдель Латиф, Акрам Хаурани и Сабри Асали. Девять министров ведают министерствами, в

компетенцию которых входят вопросы, касающиеся обоих районов Объединенной Арабской Республики. 11 министров ведают делами района Египта и 11 министров — района Сирии. Министром иностранных дел Объединенной Арабской Республики назначен Махмуд Фавзи.

ТАСС.

Выступление президента Насера в Дамаске

ДАМАСК. 5 марта на многотысячном митинге в Дамаске президент Гамаль Абдель Насер объявил временную конституцию Объединенной Арабской Республики. В своем выступлении президент подчеркнул, что временная конституция «является плодом тяжелой и длительной борьбы за арабское единство и объединение арабской нации. Ее значение состоит также в том, что она является большой надеждой и для наших братьев арабов во всех частях арабской отчизны, которые ведут борьбу с рабством, деспотизмом и иностранным господством».

Далее президент Насер заявил, что для упрочения независимости и укрепления Объединенной Арабской Республики неизбежно придется и дальше вести борьбу с империализмом и его агентами, «которые не оставят наше единство в покое».

Посредник империалистических кругов, заявил президент Насер, связался с начальником второго отдела сирийского генерального штаба Сарражем и

предложил ему 5 млн. фунтов стерлингов в качестве вознаграждения за предотвращение сирийско-египетского единства. Сарраж сообщил об этом маршалу Амеру и мне. Мы решили принять деньги от этого посредника.

Посредник вручил Сарражу чек на 1 млн. фунтов стерлингов в качестве аванса. Затем Сарраж потребовал еще 1 миллион фунтов стерлингов, на что посредник согласился и стал передавать второй миллион по частям.

Эти деньги были получены и переведены на Арабский банк, в Дамаске. Так был раскрыт и провален новый империалистический заговор, а деньги, которые предназначались для организации переворота, пойдут на строительство экономики Сирийской провинции.

В заключение Насер заявил, что Объединенная Арабская Республика будет проводить политику позитивного нейтралитета и политику неприсоединения в блокам.

ТАСС.

Заявление Всемирной Федерации профсоюзов

ПРАГА. Всемирная федерация профсоюзов опубликовала заявление в связи с продолжающимися репрессиями в Испании в отношении лиц, выступающих против режима Франко.

Всемирная федерация профсоюзов, говорится в заявлении, всегда поддерживавшая борьбу рабочего класса и народа Испании за свои требования и демократию, вновь решительно

выступает против насильственного права и свободы трудящихся.

Всемирная федерация профсоюзов выражает свою братскую солидарность с испанскими трудящимися и демократами и призывает трудящихся и профсоюзные организации всех стран присоединиться к ним, действуя в духе международной солидарности.

ТАСС.

Заявление вице-президента Аргентины

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Росарио (Аргентина), Александро Гомес, избранный недавно вице-президентом Аргентины, заявил, что новое правительство страны не будет участвовать ни в одном из существующих в настоящее время военных блоков. «Мы хотим ясно указать, подчеркнул А. Гомес, что мы не будем участво-

вать в каких-либо военных пактах. Мы не хотим принадлежать какому-либо из антагонистических блоков, поскольку мы считаем, что наша страна имеет свою судьбу и ее сыновья должны оставаться дома... Мы не хотим, чтобы наши сыновья отправлялись заграницу сражаться и умирать за дело, чужое нашему народу».

ТАСС.

Выше мирового рекорда

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова утвердила новый всесоюзный рекорд по вертолетному спорту, превышающий исходный норматив мирового рекорда.

5 марта с Тушинского аэродрома в 11 часов 23 минуты под управлением спортсмена первого разряда А. Авидзба поднялся в воздух вертолет «Ми-1» и взял курс по треугольному маршруту Тушинский — Истра — Голицыно — Тушинский. Расстояние, равное 101 километру, он пролетел

за 34 минуты 18 секунд, показав среднюю скорость 176,652 километра в час. Этот результат является новым всесоюзным рекордом.

Материалы о выдающемся достижении А. Авидзба авиационной спортивной комиссией Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова будут направлены в Международную авиационную федерацию (ФАИ) для регистрации в качестве нового мирового рекорда по вертолетному спорту.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта, в 7 часов вечера в библиотеке ГК КПСС состоится семинар пропагандистов кружков сети партийного и комсомольского политпросвещения по мате-

риалам февральского Пленума ЦК КПСС.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

11 марта

Новый художественный фильм

УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ

Сеансы: 11-45, 1-30, 5-30; 7-8-30, 10-30.

Новый художественный фильм

ЯН ГУС

(1-я серия)

Сеансы: 9-45, 3-15.

Фролова Валентина Ильинична, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Белинского, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Погуарт Рудольфом Оскаровичем, проживающим в Алтайском крае, Шипуновский р-н, Быковский с/совет, с. Шипуново.

Дело будет слушаться в народном суде 5-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Дело будет слушаться в шипуновском районном суде.

Коллектив и администрация треста «Кузбассуглегеология» выражают глубокое соболезнование сотрудникам треста Поповой Ирииде Владимировне и Пах Эльмару Мартыновичу по поводу преждевременной смерти их матери

ПОПОВОЙ Аинны Ермиловны, последовавшей 9 марта после тяжелой болезни.

Электроламповому заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

жестяники, плотники, каменщики, кочегары, грузчики.

Обращаться в отдел кадров в часы занятых.

Погуарт Нина Петровна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Белинского, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Погуарт Рудольфом Оскаровичем, проживающим в Томской области, Пышкино-Троицком районе, село Линда.

Дело будет слушаться в народном суде 5-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.